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SİRKÜLER KONUSU  : İhracat Bedelinin %25’inin Bankaya Bozdurulmasına  

  İlişkin Zorunluluğun %40’a Yükseltilmesi Hak. 
 

TCMB İhracat Genelgesi, 7/8/1989 tarihli ve 89/14391 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 

yürürlüğe konulan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar ile 4/9/2018 tarihli 

ve 30525 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Karara İlişkin Tebliğ (İhracat Bedelleri Hakkında) (Tebliğ No: 2018- 32/48)’in 12 nci 

maddesinin birinci fıkrasına dayanılarak çıkarılmıştır. 

 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 31.12.2021 tarihli talimatı ile TCMB İhracat 

Genelgesi’ne eklenen ve 03.02.2022 tarihinden itibaren yürürlüğe giren Ek 1.madde 

düzenlemesi uyarınca; İhracat Bedeli Kabul Belgesine (İBKB) veya Döviz Alım Belgesine 

(DAB) bağlanan ihracat bedellerinin en az %25’inin (İBKB)’yi veya DAB’ı düzenleyen 

bankaya satılması zorunluluğu getirilmişti. 

 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 15.04.2022 tarihli talimatı ile 18.04.2022 

tarihinden itibaren İBKB’ye veya DAB’a bağlanan ihracat bedellerinin en az %40’ının 

İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılması zorunluluğu getirilmiştir. 

 

Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için 

geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve Merkez 

Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılacaktır. Söz konusu tutarın tam karşılığı 

banka tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenecektir. 

 

Diğer taraftan Ukrayna ve Rusya’ya gerçekleştirilmiş veya gerçekleştirilecek ihracat 

işlemleriyle ilgili olarak ihracat bedellerinin döviz cinsinden beyan edilmiş olsa dahi Türk 

Lirası olarak da kabulü mümkündür. 

 

Yapılan son düzenleme ile İhracat Genelgesi’ nin İhracat Bedellerinin Merkez 

Bankasına Satışı başlıklı Ek Madde 1’ in güncel hali aşağıda ki gibidir. 

 

İhracat Bedellerinin Merkez Bankasına Satışı 

 

EK MADDE 1: Bu maddenin yürürlük tarihinden itibaren İBKB’ye veya DAB’a  

bağlanan ihracat bedellerinin en az %40'ı İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılır. Bu 

bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için geçerli döviz alış 

kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve Merkez Bankasının banka nezdindeki 

hesabına aktarılır. Söz konusu tutarın tam karşılığı banka tarafından ihracatçıya Türk parası 

olarak ödenir. 
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